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Пояснювальна записка

до проекту наказу Міністерства фінансів України
«Про внесення змін до форми Податкової декларації
з податку на нерухоме майно,

відмінне від земельної ділянки»
1. Обґрунтування необхідності прийняття акта

 Порядок справляння податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки (далі – Податок), встановлено розділом ХII Податкового кодексу України (далі – Кодекс). Зокрема, підпунктом 266.7.5 пункту 266.7 статті 266 Кодексу визначено, що платники Податку – юридичні особи самостійно обчислюють суму податку станом на 1 січня звітного року і до 20 лютого цього ж року подають контролюючому органу за місцем реєстрації об’єкта/ об’єктів оподаткування декларацію за формою, встановленою у порядку, передбаченому статтею 46 Кодексу, з розбивкою річної суми рівними частками поквартально.
Чинна форма Податкової декларації з податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки (далі – Декларація) затверджена наказом Міністерства фінансів України від 10 квітня 2015 року № 408, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 29 квітня 2015 року за № 479/26924. 
 Зміни до Декларації вносяться у зв’язку з необхідністю забезпечити зручність суб’єктам господарювання декларувати податкові зобов’язання з Податку по об’єктах як житлової, так і нежитлової нерухомості. Особливо це стосується надання уточнених Декларацій.  
Об’єктом оподаткування Податком є об’єкт житлової та нежитлової нерухомості (п.п.266.2.1 п.266.2 ст.266 Кодексу). 

У діючій Декларації сума нарахованого Податку, яка сплачується (рядок 6 Декларації) та яка уточнюється (рядки 8 – 11 Деклараціх), є сумою, нарахованою по об’єктах як житлової так і нежитлової нерухомості. 

Податки, сплачені юридичними особами, які є власниками об’єктів житлової нерухомості та які є власниками об’єктів нежитлової нерухомості, мають різні коди бюджетної класифікації.

У разі декларування платником Податку одночасно житлової та нежитлової нерухомості та при виникненні необхідності уточнення задекларованих податкових зобов’язань відсутність у Декларації можливості розділити суми нарахувань по різних типах об’єктів нерухомості призводить до створення «штучного» податкового боргу або переплати. З огляду на зазначене, платники Податку для уточнення податкових зобов’язань надають дві Декларації одночасно – окремо по об’єктах житлової нерухомості та по об’єктах нежитлової нерухомості.
2. Мета  і шляхи її досягнення
Проект наказу розроблено з метою забезпечення зручності суб’єктам господарювання  декларувати податкові зобов’язання з Податку по об’єктах як житлової, так і нежитлової нерухомості.
Шляхом вирішення проблемного питання щодо уточнення податкових зобов’язань з Податку по об’єктах як житлової, так і нежитлової нерухомості є забезпечення у Декларації розділення нарахувань за типами об’єктів нерухомості.

У Проекті запропоновано вирішити це питання шляхом запровадження додатків. 
Крім цього, Проектом передбачено, що до контролюючого органу за місцезнаходженням об'єкта/об'єктів оподаткування подається одна Декларація. У разі існування об’єктів нерухомості, що знаходяться на території адміністративно-територіальних одиниць, які відповідають різним кодам органів місцевого самоврядування за КОАТУУ, але ці адміністративно-територіальні одиниці обслуговуються одним контролюючим органом, Декларація подається з кількома додатками відповідного типу.
На сьогодні Декларації надаються окремо по кожній адміністративно-територіальній одиниці.
Основним механізмом досягнення мети є прийняття запропонованого проекту нормативного акта.
3. Правові аспекти
Правовідносини у зазначеній сфері регулюються Конституцією України, Кодексом, Положенням про Міністерство фінансів України.

4. Фінансово-економічне обґрунтування 
Прийняття та реалізація проекту наказу не потребує додаткових фінансових витрат з бюджету.

5. Позиція заінтересованих органів

Проект наказу підлягає погодженню з Державною регуляторною службою України,  Державною фіскальною службою України.
6. Регіональний аспект

Проект наказу не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць та не має впливу на регіональний розвиток.
61. Запобігання дискримінації
У проекті наказу відсутні положення, які містять ознаки дискримінації.

7. Запобігання корупції

У проекті наказу відсутні правила та процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.

8. Громадське обговорення

Проект наказу стосується суб’єктів господарювання – юридичних осіб, які є власниками об’єктів житлової та нежитлової нерухомості та відповідно до чинного законодавства подають податкову звітність з Податку.

Проект наказу розміщений на офіційному веб-сайті Міністерства фінансів України та офіційному веб-порталі Державної фіскальної служби України для громадського обговорення.
9.  Позиція соціальних партнерів

Проект наказу не стосується соціально-трудової сфери і не потребує відображення позиції уповноважених представників всеукраїнських профспілок, їх об’єднань та всеукраїнських об’єднань організацій роботодавців.

10. Оцінка регуляторного впливу

Проект наказу відповідає принципам державної регуляторної політики.

Запровадження норм проекту наказу забезпечить:

зручність для платників Податку уточнювати податкові зобов’язання з Податку по об’єктах як житлової, так і нежитлової нерухомості;

зменшення кількості податкової звітності, яка надається платниками Податку у разі уточнення податкових зобов’язань; 

прозорість процедури уточнення податкових зобов’язань та упередження  створення «штучних» переплат та податкових боргів; 

зручність заповнення Декларації, яка при цьому не змінює порядок розрахунку Податку.  
101. Вплив реалізації акта на ринок праці

Реалізація проекту наказу не вплине на ринок праці.
11. Прогноз результатів

Реалізація проекту наказу, зокрема відокремлення у Декларації розрахункків податкових зобов’язань по об’єктах житлової та нежитлової нерухомості, сприямиме спрощенню процедури складання Декларації платниками Податку та прозорості визначення податкових зобов’язань.
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