ЗМІНИ ДО ДОДАТКА 9
Згідно з оновленою з початку року ре​дакцією п. 51 розділу XX Податкового ко​дексу та з урахуванням змін, внесених На​казом № 381 до додатка 9 декларації з ПДВ, :ільськогосподарські товаровиробники, знесені до Реєстру отримувачів бюджетної дотації відповідно до Закону № 1877*, мають зазначати у додатку 9 до декларації з ПДВ обсяг податкових зобов’язань з постачання товарів за результатами діяльності за опе​раціями, визначеними п. 16
.З ст. 161 цього Закону, розрахований за даними податко​вих накладних за відповідний звітний по​датковий період, зареєстрованих у ЄРПН. 
Також у цьому додатку платники мають ві​дображати розрахунок питомої ваги вар​тості сільськогосподарських товарів, по​ставлених протягом попередніх 12 послі​довних звітних (податкових) періодів (міся​ців) (для новоствореного платника — послі​довно попередні та поточний звітні (подат​кові) періоди).
Так, у таблиці 1 замість позитивного зна​чення різниці між сумою податкового зобов’язання та податкового кредиту поточ​ного звітного (податкового) періоду з ПДВ за результатами діяльності за операціями, визначеними п. 161.З ст. 161 Закону № 1877*, та сумами податкових зобов’язань і податкового кредиту за такими операціями в онов​леній формі зазначаються обсяг операцій з постачання товарів за результатами діяль​ності за цими операціями та сума ПДВ, на​рахована за вищезазначеними операціями.
Також таблицю 2 доповнено рядком, що передбачає заповнення питомої ваги вар​тості сільськогосподарських товарів, по​ставлених новоствореним сільськогоспо​дарським підприємством. Тобто таке під​приємство цей рядок заповнюватиме лише за результатами першого звітного (податко​вого) періоду.
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