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до Правил організації та ведення обліку 
за ліцензованими видами діяльності 
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[bookmark: n373]ПРИМІРНИЙ ПЕРЕЛІК 
основних засобів, які пов’язані зі збутом централізованого водопостачання та водовідведення, послуг з централізованого постачання холодної води, водовідведення (з використанням внутрішньобудинкових систем)
	[bookmark: n374]Класифікаційні групи та об’єкти

	Група 1 «Земельні ділянки»: земельні ділянки під будівлями, спорудами, передавальними пристроями, де розташовані підрозділи, що безпосередньо здійснюють збут централізованого водопостачання та водовідведення, послуг з централізованого постачання холодної води, водовідведення (з використанням внутрішньобудинкових систем)

	Група 3 «Будівлі, споруди, передавальні пристрої»: 

Будівлі - будівлі, що використовуються підрозділами, що безпосередньо здійснюють збут централізованого водопостачання та водовідведення, послуг з централізованого постачання холодної води, водовідведення (з використанням внутрішньобудинкових систем). 

Споруди - споруди, що використовуються підрозділами, що безпосередньо здійснюють збут централізованого водопостачання та водовідведення, послуг з централізованого постачання холодної води, водовідведення (з використанням внутрішньобудинкових систем). 

Передавальні пристрої - мережі зв’язку, електричні мережі освітлення, мережі зовнішнього освітлення та інші мережі будівель та споруд, що використовуються підрозділами, що безпосередньо здійснюють збут централізованого водопостачання та водовідведення, послуг з централізованого постачання холодної води, водовідведення (з використанням внутрішньобудинкових систем)

	Група 4 «Машини та обладнання»: 

Машини - комп’ютери, ноутбуки, сервери, блоки безперебійного (резервного) живлення, жорсткі диски до комп’ютерів, копіювальні пристрої (апарати), принтери, машинки друкарські, модеми, монітори, багатофункціональні пристрої (БФП), системні блоки, сканери, стримери, телефакси, телефони (мобільні телефони), термінали (телефонні), факси тощо. 

Обладнання - лічильники електроенергії (вузли обліку електроенергії), насоси на об’єктах, які пов’язані зі збутом централізованого водопостачання та водовідведення, послуг з централізованого постачання холодної води, водовідведення (з використанням внутрішньобудинкових систем), мережеві фільтри, міні-АТС у комплекті, компресори, охоронні сигналізації, інше обладнання. 

В окрему підгрупу виділяються: електронно-обчислювальні машини, інші машини для автоматичного оброблення інформації, пов’язані з ними засоби зчитування або друку інформації, пов’язані з ними комп’ютерні програми, інші інформаційні системи, комутатори, маршрутизатори, модулі, модеми, джерела безперебійного живлення та засоби їх підключення до телекомунікаційних мереж, телефони (у тому числі стільникові), мікрофони і рації, за вартісним критерієм для віднесення матеріальних активів до груп основних засобів, встановленим ПКУ

	Група 5 «Транспортні засоби»: легкові автомобілі та інші транспортні засоби, що використовуються підрозділами, що безпосередньо здійснюють збут централізованого водопостачання та водовідведення, послуг з централізованого постачання холодної води, водовідведення (з використанням внутрішньобудинкових систем)

	Група 6 «Інструменти, прилади, інвентар (меблі)»: фільтри для води, сейфи, шафи, спліт-системи, вентилятори, кондиціонери, холодильники, музичні центри, фотоапарати цифрові, теплообігрівачі, крісла, столи, стільці та інші інструменти, прилади, інвентар (меблі)

	Група 11 «Малоцінні необоротні матеріальні активи»: мобільні телефони, калькулятори, картриджі, клавіатури тощо



