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Відповідь на запит № 33/17-00-19/33 про надання документів (копій документів) 

від 22.11.2018 року, отриманий 26.11.2018 року 
      Головним управлінням ДФС у м.Києві засобами поштового зв’язку 22 листопада 2018 року було надіслано на адресу ТОВ "ПЛАТНИК-2018" запит № 33/17-00-19/33 про надання документів (копій документів), який був отриманий платником податків 26.11.2018 року.

      Такий запит про надання копій не відповідає вимогам законодавства України та є неправомірним з огляду на таке. 
     Запит від 22.11.2018 року обґрунтовується посиланнями на п.п. 16.1.5, п.п 16.1.7 ст. 16, п.п. 20.1.2 ст. 20, п.73.3 ст. 73, п.п. 78.1.1 ст. 78 Податкового кодексу України (далі – ПКУ).
       При цьому, відповідно до вимог п.п.16.1.5 та п.п.16.1.7 ст.16 ПКУ, платник податків зобов’язаний:

     - подавати на належним чином оформлену письмову вимогу контролюючих органів (у випадках, визначених законодавством) документи з обліку доходів, витрат та інших показників, пов'язаних із визначенням об'єктів оподаткування (податкових зобов'язань), первинні документи, регістри бухгалтерського обліку, фінансову звітність, інші документи, пов'язані з обчисленням та сплатою податків та зборів. У письмовій вимозі обов'язково зазначаються конкретний перелік документів, які повинен надати платник податків, та підстави для їх надання (п.п.16.1.5 ПКУ);
      - подавати контролюючим органам інформацію в порядку, у строки та в обсягах, встановлених податковим законодавством (п.п.16.1.5 ПКУ).
      А у п.п.20.1.14 п.20.1 ст.20 ПКУ сказано, що у разі виявлення порушення вимог податкового чи іншого законодавства України, контроль за дотриманням якого покладено на контролюючі органи мають право надсилати платникам податків письмові запити щодо надання засвідчених належним чином копій документів.
       Відповідно до п.73.3 ст. 73 ПКУ, контролюючі органи мають право звернутися до платників податків та інших суб'єктів інформаційних відносин із письмовим запитом про подання інформації (вичерпний перелік та підстави надання якої встановлено законом), необхідної для виконання покладених на контролюючі органи функцій, завдань, та її документального підтвердження. Такий запит підписується керівником (його заступником або уповноваженою особою) контролюючого органу і повинен містити: 

        1) підстави для надіслання запиту відповідно до цього пункту, із зазначенням інформації, яка це підтверджує;

      2) перелік інформації, яка запитується, та перелік документів, які пропонується надати;

      3) печатку контролюючого органу.
      Згідно ж п.78.1.1 ст.78 ПКУ, документальна  позапланова перевірка здійснюється, зокрема,  у випадку, коли отримано податкову інформацію, що свідчить про порушення платником податків валютного, податкового та іншого не врегульованого ПКУ законодавства, контроль за дотриманням якого покладено на контролюючі органи, якщо платник податків не надасть пояснення та їх документальні підтвердження на обов’язковий письмовий запит контролюючого органу, в якому зазначаються порушення цим платником податків відповідно валютного, податкового та іншого не врегульованого ПКУ законодавства, контроль за дотриманням якого покладено на контролюючі органи, протягом 15 робочих днів з дня, наступного за днем отримання запиту.
       З системного аналізу вказаних норм вбачається, що ПКУ дозволяє контролюючим органам вимагати копії первинних документів лише в 1 випадку – коли платником податків приховано (занижено) об'єкт оподаткування, не сплачено податки, збори, а у органу ДФС є обґрунтовані докази такого порушення саме платником податків на адресу якого направлено запит.
      ТОВ "ПЛАТНИК-2018" не порушує законодавство,  не приховує та/або не занижує об’єкти оподаткування, сплачує вчасно у повному розмірі всі податки, збори та інші платежі. 
      Крім цього, у запиті від 22.11.2018 року не наведено жодних фактів,  що свідчили б про порушення платником податків законодавства України.

     З огляду на зазначене, запит контролюючого органу про надання інформації оформлений з порушенням законодавчо встановленого порядку, а тому платник податків звільнений від обов'язку надавати відповідь на вищевказаний запит, що прямо передбачено п.73.3 ст. 73 ПКУ. 
     Згідно ст. 19 Конституції України правовий порядок в Україні ґрунтується на засадах, відповідно до яких ніхто не може бути примушений робити те, що не передбачено законодавством. Органи державної влади та органи місцевого самоврядування, їх посадові особи зобов'язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України.

     На підставі наведеного, вважаємо, що ТОВ "ЗПЛАТНИК-2018" правомірно не надає копії документів, перелічених у запитів від 22.11.2018 року.                                                                                   
                     Директор 
       ТОВ "ПЛАТНИК-2018"                                                    Шевченко Г.Т.
