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Головне управління ДФС у Рівненській області
33023, м. Рівне, вул. Відінська, 12 

(ГДРІ – Павленко О.О.)

Товариство з обмеженою відповідальністю
ТОВ “ПЛАТНИК-17”.                                                      33023, м. Рівне, вул. Відінська, 8.
Відповідь на запит про надання копій документів
від 19.07.19 р., отриманий 19.07.19 р. о 16:15.
Головним управлінням ДФС у Рівненській області (далі – орган ДФС) з 8 липня 2019 року проводиться планова документальна виїзна перевірка ТОВ «ПЛАТНИК-17”», код ЄДРПОУ 4444444 за період з 01.01.17 р. до 01.04.19 р.

Під час перевірки ТОВ “ПЛАТНИК-17” надало оригінали всіх первинних документів, бухгалтерських реєстрів та інших документів, що пов’язані з цією перевіркою.
Разом із тим 19.07.19 р. о 16:15 головним бухгалтером Товариства було отримано запит із вимогою надати копії первинних документів щодо взаєморозрахунків із ТОВ «ПРОДАВЕЦЬ-17» за період з 01.01.17 р. до 31.12.17 р.. Надано строк  ‑ до 17.:00 19.07.19 р. Тобто вимоги, викладені в запиті, є завідомо такими, що їх неможливо виконати вчасно. До того ж, оригінали перелічених у запиті від 19.07.19 р. документів були надані під час перевірки. 
Крім того, запит про надання копій не відповідає вимогам законодавства України та є незаконним з огляду на таке. 
Запит від 19.07.19 р. обґрунтовується посиланнями на пп.20.1.6, п. 85.2, п. 85.4, п. 85.8 Податкового кодексу (далі – ПК). Водночас наведені норми ПК дозволяють контролюючим органам вимагати копії первинних документів лише в одному випадку – якщо платником податків приховано (занижено) об'єкт оподаткування, не сплачено податки, збори. Це вбачається з п. 85.4 ПК, в якому вказано, що при проведенні перевірок посадові (службові) особи контролюючого органу мають право отримувати у платників податків належним чином завірені копії первинних фінансово-господарських, бухгалтерських та інших документів, що свідчать про приховування (заниження) об'єктів оподаткування, несплату податків, зборів, платежів, порушення вимог іншого законодавства, контроль за дотриманням якого покладено на контролюючі органи. Такі копії повинні бути засвідчені підписом платника податків або його посадової особи та скріплені печаткою (за наявності).

А в пп. 20.1.14 ПК сказано, що в разі виявлення порушення вимог податкового чи іншого законодавства України, контроль за дотриманням якого покладено на контролюючі органи, вони мають право надсилати платникам податків письмові запити щодо надання засвідчених належним чином копій документів.
ТОВ «ПЛАТНИК-17» не порушує законодавство, не приховує та/або не занижує об’єкти оподаткування, сплачує вчасно в повному розмірі всі податки, збори та інші платежі. 
Крім того, у запиті від 19.07.19 р. не наведено жодних фактів, що свідчили би про порушення платником податків законодавства України.

За таких підстав вимога надати копії документів, перелічених у запиті від 19.07.19 р., є незаконною та безпідставною.

Згідно зі ст. 19 Конституції України правовий порядок в Україні ґрунтується на засадах, відповідно до яких ніхто не може бути примушений робити те, що не передбачено законодавством. Органи державної влади та органи місцевого самоврядування, їх посадові особи зобов'язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України.

На підставі наведеного вважаємо, що ТОВ «ПЛАТНИК-17» правомірно не надає копії документів, перелічених у запитів від 19.07.19 р.
Директор 
ТОВ «ПЛАТНИК-17»
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