Зразок 2
	Товариство з обмеженою відповідальністю «Луг»
(код за ЄДРПОУ 12345678)
Кому: Товариству з обмеженою відповідальністю «Сонце»
Код за ЄДРПОУ 12365478
м. Київ, вул. Вишивана, 45
Вих. № 14 від 20.03.19 р.
[bookmark: _GoBack]Претензія щодо нестачі отриманого товару
Між Товариством з обмеженою відповідальністю «Сонце» (далі – ТОВ «Сонце», Постачальник) і Товариством з обмеженою відповідальністю «Луг» (далі – ТОВ «Луг», Покупець) укладено договір поставки товару від 12.03.19 р. № 123-П (далі – Договір).
За умовами Договору ТОВ «Сонце» зобов’язується поставити ТОВ «Луг» постільну білизну в асортименті окремими партіями, відповідно до замовлень Покупця, які оформлені специфікаціями до Договору.
Згідно зі специфікацією від 13.03.19 р. № 1 до Договору ТОВ «Сонце» зобов’язане поставити ТОВ «Луг» товар на суму 10 000 грн., а саме комплекти постільної білизни «Ізабелла» в кількості 20 шт., на умовах 100%-вої передоплати.
ТОВ «Луг» виконало умови договору, здійснивши передоплату в зазначеному розмірі 15.03.19 р. Зі свого боку ТОВ «Сонце» того ж дня відправило партію товару.
18.03.19 р. ТОВ «Луг», отримуючи товар на своєму складі, виявило ​​нестачу – замість 20 було отримано 18 одиниць товару.
У зв’язку із цим фактом працівниками ТОВ «Луг» було складено акт про нестачу товарів від 19.03.19 р. № 1 (копія додається).
Виходячи з вищевикладеного та керуючись ст. 670 Цивільного кодексу, просимо передати відсутній товар, а саме 2 (два) комплекти постільної білизни «Ізабелла» на загальну суму 1 000 (одна тисяча) грн. у строк до 31 березня 2019 року.
Відсутній товар просимо надіслати на адресу ТОВ «Луг»: 49000, м. Дніпро, вул. Травнева, 143.
Усі необхідні документи для розгляду цієї претензії (Договір; специфікація № 1 до Договору), окрім акта про нестачу, що додається, ТОВ «Сонце» має.
У разі невиконання цієї вимоги ТОВ «Луг» буде вимушене звернутися до суду з позовними вимогами про стягнення з ТОВ «Сонце» вартості оплаченого та неотриманого товару, з урахуванням штрафних санкцій, судових витрат та збитків, заподіяних простроченням виконання умов укладеного договору.
Додаток: акт про нестачу від 19.03.19 р. № 1.
Генеральний директор ТОВ «Луг»    (підпис)         В. В. Петров



