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ЗАТВЕРДЖЕНО

постановою Кабінету Міністрів України

від                 2015 р. №

Вимоги 
щодо реалізації фіскальних функцій реєстраторів розрахункових операцій, що застосовуються для обліку операцій з приймання та переказу готівкових коштів через програмно-технічні комплекси самообслуговування
1. Ці Вимоги до реєстраторів розрахункових операцій для програмно-технічних комплексів самообслуговування встановлюють перелік додаткових вимог щодо реалізації фіскальних функцій вбудованими електронними контрольно-касовими  реєстраторами (далі – ВЕККР), які призначені для застосування у складі програмно-технічних комплексів самообслуговування (далі – ПТКС).
Програмно-технічний комплекс самообслуговування – пристрій, що дає змогу користувачеві здійснювати операції з ініціювання переказу коштів, а також виконувати інші операції відповідно до функціональних можливостей цього пристрою без безпосередньої участі оператора (касира).
Ці Вимоги не поширюються на реєстратори  розрахункових операцій для інших сфер застосування.

2. ВЕККР повинен відповідати цим Вимогам, Вимогам щодо  реалізації фіскальних функцій реєстраторами розрахункових операцій для різних сфер застосування, затвердженим  постановою Кабінету Міністрів України від 18 лютого 2002 року № 199 (далі – Вимоги № 199), в частині, що не суперечить цим Вимогам та Порядку обчислення і накопичення реєстраторами розрахункових операцій сум податку на додану вартість, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 27 грудня    2010 року № 1224. 

3. У цих Вимогах терміни та визначення вживаються у значеннях, встановлених у Законі України від 06 липня 1995 року №265/95-ВР «Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг» (далі – Закон № 265), Вимогах          № 199.
Для цілей цих Вимог також використовуються такі поняття:

адреса розміщення ПТКС – адреса, що зазначена в документі на право розміщення ПКТС (договорі оренди тощо);

керуючий пристрій – комп’ютерний засіб ПТКС, який керує роботою ВЕККР за допомогою команд протоколу обміну даними;

команда – спеціальний код (інструкція), приймання й обробка якого процесором фіскального  блока ВЕККР призводить до виконання ВЕККР логічно завершеної дії (відкриття чека, закриття чека, ініціювання переказу коштів, а також виконання інших операції згідно з функціональними можливостями ПТКС, формування звіту тощо);

комісія – комісійна винагорода за надання послуг з переказу коштів;
контрольно-звітна інформація – інформація, яку необхідно подавати до ДФС згідно з вимогами Закону № 265;
механізм друкування чеків та звітів – друкувальний пристрій, що входить до складу ВЕККР, який під управлінням фіскального блока забезпечує друкування розрахункових і звітних документів встановлених форм та змісту на підставі даних, накопичених в оперативній або фіскальній пам’яті;

місцезнаходження (місце проживання) суб’єкта господарювання – місцезнаходження юридичної особи або місце проживання фізичної особи, що зазначене у свідоцтві про державну реєстрацію суб’єкта господарювання (далі – СГ);

назва СГ оператора ПТКС – назва юридичної особи або прізвище, ініціали фізичної особи, які зазначені у свідоцтві про державну реєстрацію СГ. Дозволяється використовувати в назві загальноприйняті скорочення, наприклад, ТОВ (товариство з обмеженою відповідальністю), МП (мале підприємство) тощо;

номер ПТКС – обліковий або серійний номер ПТКС, який зазначений в документі на право розміщення (договорі оренди тощо);

опис отримувача – реквізити юридичної або фізичної особи, отримувача коштів, перелік яких встановлюється пунктами 1.19 та 1.21 розділу 4 Інструкції про ведення касових операцій банками в Україні, затвердженої постановою правління Національного банку України         від 01.06.2011 № 174, зареєстрованої в Міністерстві юстиції України 25.06.2011 за № 790/19528; 

опис послуги – дані про код, найменування, вартість одиниці виміру послуги, літерне позначення ставки ПДВ;     

отримувач – особа, на рахунок якої зараховується сума переказу;

параметри команди – числові значення спеціального коду;

переказ коштів (далі – переказ) – рух певної суми коштів з метою її зарахування на рахунок отримувача;   

перелік команд, під управлінням яких працює ВЕККР – документ, затверджений виробником, який містить вичерпний перелік і параметри команд протоколу обміну даними між фіскальним блоком ВЕККР та керуючим пристроєм;

платник – особа, яка ініціює переказ коштів у готівковій формі або з використанням платіжних засобів;

прикладне програмне забезпечення – програма керуючого пристрою, яка призначена для збереження та обробки даних про операції з переказу коштів, інших операцій, формування службових звітів, реалізації протоколів обміну даними з ВЕККР та іншим обладнанням ПТКС;

службова інформація – нефіскальна інформація, що надходить до ВЕККР із керуючого пристрою та друкується додатково до обов’язкових реквізитів;

сума розрахунку – сума готівкових коштів, яка отримана від клієнта або сума безготівкових коштів у разі застосування платіжних карток.
4. До складу ВЕККР повинні входити такі основні функціональні блоки:

фіскальний блок;

механізм друкування чеків та звітів;

носій контрольної стрічки в електронній формі;

модем для передачі контрольно-звітної інформації до органів ДФС;    

інтерфейс зв’язку ВЕККР з керуючим пристроєм.

5. Всі блоки ВЕККР повинні розміщуватися під єдиним кожухом.
Конструкція ВЕККР повинна забезпечувати опломбування його зовнішнього кожуха, що виключає можливість доступу до внутрішніх вузлів, крім фарбувальної (у разі застосування) та чекової стрічки, без зняття або пошкодження пломб. Місця встановлення пломб повинні визначатися в документації виробника. 

6. ВЕККР повинен забезпечувати можливість роботи у таких основних режимах:

режим реєстрації;

режим звітування.

7. У режимі реєстрації ВЕККР повинен забезпечувати:

занесення до оперативної пам’яті фіскального блока  описів послуг та описів отримувачів;

накопичення в оперативній пам’яті сум переказів по кожному отримувачу окремо;

формування та друкування розрахункових документів лише на підставі даних, що зберігаються в оперативній пам’яті фіскального блока або надходять до нього з керуючого пристрою;
формування контрольної стрічки в електронній формі відповідно до Вимог щодо створення контрольної стрічки в електронній формі у реєстраторах розрахункових операцій та модемів для передачі даних, затверджених центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної фінансової та бюджетної політики.
8. Форму та зміст розрахункового документа (фіскального чека) наведено у додатку.

Фіскальний чек повинен містити такі реквізити:

     назву господарської одиниці;

     адресу господарської одиниці;

     індивідуальний податковий номер платника ПДВ, який надається згідно з Податковим кодексом України для СГ, що зареєстровані як платники ПДВ, перед номером друкуються великі літери «ПН»;
     податковий номер або серія та номер паспорта (для фізичних осіб, які  мають відмітку у паспорті про право здійснювати будь-які платежі за серією та номером паспорта) для СГ, що не є платниками ПДВ, перед яким друкуються великі літери «ІД»;

     номер ПТКС;

     адреса розміщення ПТКС;

     номер операції ПТКС;
     система оператора ПТКС (платіжна система);

     номер операції в системі оператора ПТКС (код транзакції в платіжній системі); 
     вид операції;

     суму переказу;

     літерне позначення ставки ПДВ праворуч від надрукованої суми операції; 

     реквізити отримувача:
     – вказуються реквізити отримувача переказу. Перед кожним реквізитом друкується його найменування, наприклад, «МФО банку «номер МФО банку», при цьому кожний реквізит друкується з окремого рядка;   

     – якщо отримувач є юридичною особою друкуються: назва отримувача, номер розрахункового рахунка в банку, назва банку отримувача, код та МФО банку;

     – якщо отримувач є фізичною особою і кошти перераховуються на рахунок отримувача в банку, друкуються прізвище,ім’я та по батькові отримувача, номер розрахункового рахунка в банку, назва банку отримувача, код та МФО банку;

     – якщо отримувач є фізичною особою і кошти перераховуються на картковий рахунок, друкуються реквізити електронного платіжного  засобу, які передбачені правилами безпеки платіжної системи.

     призначення платежу – необов’язковий реквізит чеку. Застосовується у разі, якщо це передбачено правилами (регламентом) отримувача коштів, якщо переказ призначений для сплати декількох товарів (послуг), і це передбачено правилами (регламентом) отримувача коштів, допускається друкувати в розділі призначення платежу весь перелік товарів (послуг) та їх вартість. 

     реквізити платника переказу. Якщо правилами (регламентом) отримувача коштів передбачено більш повну ідентифікацію платника, дозволяється друкувати необхідну ідентифікаційну інформацію (прізвище, ім’я, по батькові, номер договору, реєстраційний код тощо). Перед кожним реквізитом друкується його найменування, наприклад, «Прізвище» або «Прізвище платника», при цьому кожний реквізит друкується з окремого рядка;   

    суму комісійної винагороди, літерне позначення ставки ПДВ праворуч від надрукованої суми комісійної винагороди; 

    форма оплати, загальна сума операції у межах чека, перед якою друкується слово «СУМА» або «УСЬОГО»; 

    літерне позначення ставки ПДВ, розмір ставки ПДВ у відсотках, загальна сума ПДВ за всіма зазначеними в чеку товарами (послугами), на початку рядка великі літери «ПДВ» – окремим рядком для СГ, що зареєстровані як платники ПДВ;
     ПЛАТІЖНА СИСТЕМА Назва платіжної системи, код авторизації або інший код, що ідентифікує операцію в платіжній системі та/ або код транзакції в платіжній системі, значення коду;
     порядковий номер касового чека, дата (день,  місяць, рік) та час (година, хвилина) проведення розрахункової операції;

     фіскальний номер реєстратора розрахункових операцій, перед яким друкуються великі літери «ФН»;
     напис «ФІСКАЛЬНИЙ ЧЕК» та логотип виробника. 

Розміщення написів та даних у фіскальному чеку є рекомендованим.

9. Ємність оперативної пам’яті фіскального блока повинна бути  достатньою для реєстрації не менш як 50 описів послуг, при кількості символів у найменуванні опису послуги не менш 24 символів, та не менш 1000 описів отримувачів. 

10. У режимі реєстрації після завершення процедури ініціювання переказу ВЕККР повинен забезпечити друкування фіскального розрахункового документа.

11. У режимі звітування ВЕККР на підставі даних фіскальної та оперативної пам’яті фіскального блока повинен забезпечувати:

передачу контрольно-звітної інформації до ДФС;
щоденне створення фіскальних звітних чеків у разі здійснення розрахункових операцій, друкування фіскальних звітних чеків (на вимогу):
     всіх звітів у складі ПТКС;

     X-звіту, Z-звіту, звіту про переказ коштів, а також повного та скороченого періодичних звітів з моменту фіскалізації ВЕККР – автономно, без  підключення ВЕККР до керуючого пристрою.
         Чек звіту про переказ коштів повинен додатково до обов’язкових реквізитів, визначених Вимогами № 199, містити такі дані: підсумок коштів, що прийняті для переказу отримувачам за кожним отримувачем окремо із зазначенням даних, що запрограмовані в описі отримувача, та загальний підсумок коштів, що прийняті для переказу.
        Повний та скорочений періодичні звіти повинні додатково до обов’язкових реквізитів, визначених Вимогами № 199, містити дані про суму комісії в гривнях за звітний період.
12. ВЕККР повинен забезпечувати неможливість:

друкування в розрахунковому документі фіскальної та службової інформації після написів «ФІСКАЛЬНИЙ ЧЕК» (або «ВИДАТКОВИЙ ЧЕК») та логотипа виробника;

друкування інформації про найменування, код та кількість товару (послуги) або службової інформації у вертикальних стовпцях розрахункового документа, які призначені для друкування вартості товару (послуги) та літерного позначення ставки ПДВ, або праворуч від них;

виконання команд, які не передбачені переліком команд, під управлінням яких працює ВЕККР, або команд, параметри яких відрізняються від передбачених зазначеним переліком;

занесення фіскальної інформації до фіскального блока або її зміни за допомогою власної клавіатури.

13. ВЕККР повинен передавати до органів державної фіскальної служби по дротових або бездротових каналах зв’язку електронні копії розрахункових документів і фіскальних звітних чеків, які містяться на контрольній стрічці, в пам’ять ВЕККР відповідно до Порядку передачі електронних копій розрахункових документів і фіскальних звітних чеків реєстраторами розрахункових операцій дротовими або бездротовими каналами зв’язку до органів державної податкової служби затвердженого центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної фінансової та бюджетної політики.
14. ВЕККР повинен блокувати роботу ПТКС у разі невиконання ВЕККР фіскальних функцій.
