[bookmark: _GoBack]Таблица 2. Условия неприменения «подарочной разницы» из пп. 140.5.9 НК о благотворительности против коронавируса
	Перечень товаров
	Кому переданы
	Когда переданы

	· денежные средства;
· лекарственные средства для оказания медицинской помощи больным;
· дезинфицирующие средства и антисептики;
· медицинское оборудование;
· средства индивидуальной защиты;
· медицинские изделия для скрининга больных;
· расходные материалы для оказания медицинской помощи;
· медицинские изделия, лабораторное оборудование, расходные материалы, реагенты для лабораторных исследований;
· медицинские изделия, лабораторное оборудование, расходные материалы для инфекционных отделений, патологоанатомических отделений и т. П.);
· средства личной гигиены;
· продукты питания;
· товары согласно перечню, который определяется КМУ
	· общественным объединениям;
· благотворительным организациям;
· ЦОИВ, реализующему государственную политику в сфере здравоохранения –МОЗ Украины;
· другим ЦОИВ, реализующим государственную политику в сфере санитарного и эпидемического благополучия населения, контроля качества и безопасности лекарственных средств, противодействия ВИЧ-инфекции/СПИДу и другим социально опасным заболеваниям;
· лицу, уполномоченному на осуществление закупок в сфере здравоохранения (ГП «Медицинские закупки Украины»);
· ЗОЗ государственной и/или коммунальной собственности;
· структурным подразделениям по вопросам здравоохранения областных, Киевской и Севастопольской городских государственных администраций
	В 2020 году в течение действия карантина, установленного КМУ на всей территории Украины в целях предотвращения распространения на территории Украины коронавирусной болезни (COVID-19).
Напомним, что карантин в Украине начался с 12 марта и пока что продлится до 24 апреля (согласно постановлению КМУ от 11.03.20 г. № 211).
Важно!
Налоговики убеждены: поскольку Закон № 540, предусмотревший это исключение, вступил в силу со 2 апреля, то и исключение касается безвозмездной «протикоронавирусной» передачм товаров, денег, оборудования со 2 апреля и до завершения карантина. То есть для них разница из пп. 140.5.9 не действует. Если же подарки были до этой даты (до 02.04.20 г.) или будут после завершения карантина, то, хотя они даже и «протикоронавирусные», пп. 140.5.9 НК применяется (т. е. исключения нет и разница действует, конечно, если предприятие использует разницы).
По нашему мнению, отсутствие разницы должно касаться всего периода карантина – с 12 марта по окончание карантина (в случае дарения указанных товаров, услуг определенным субъектам)
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