ДЕРЖАВНА КАЗНАЧЕЙСЬКА СЛУЖБА УКРАЇНИ

ЛИСТ

від 08.11.2022 р. № 15-12-12/15759

Державна казначейська служба України (далі – Казначейство) розглянула Ваш інформаційний запит […] щодо визначення кодів економічної класифікації видатків бюджету та в межах компетенції повідомляє.

Пунктом 1.4 Інструкції щодо застосування економічної класифікації видатків бюджету, затвердженої наказом Міністерства фінансів України від 12.03.2012 № 333 (у редакції наказу Міністерства фінансів України від 21.06.2012 № 754), зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 27.03.2012 за № 456/20769 (далі – Інструкція), визначено, що оплата витрат на транспортування, включаючи витрати зі страхування ризиків транспортування товарів, установку, монтаж, налагодження, заготівлю товарів та оплату тарифів (фрахту) за вантажно-розвантажувальні роботи здійснюється за тим кодом економічної класифікації видатків бюджету, за яким здійснюється придбання товару, якщо це передбачено умовами договору придбання.

Водночас за кодом економічної класифікації видатків 2240 “Оплата послуг (крім комунальних)” здійснюється оплата послуг з установки лічильників води, природного газу, теплової енергії; підключення газових котлів та плит.

Отже, якщо послуги з монтажу передбачені умовами договору придбання лічильника, то зазначені послуги здійснюватимуться за тим кодом економічної класифікації видатків бюджету, за яким здійснюватиметься придбання товару, однак якщо оплата послуг з монтажу лічильника здійснюватиметься за окремим договором про надання послуг, то такі видатки необхідно проводити за кодом економічної класифікації видатків 2240 “Оплата послуг (крім комунальних)”.
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