МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ УКРАИНЫ
ПРИКАЗ
	06.04.2017 г.
	г. Киев
	N 415


Зарегистрировано в Министерстве юстиции Украины
25 апреля 2017 г. за N 546/30414
Об утверждении Изменений в Порядок возврата средств, ошибочно или излишне зачисленных в государственный и местные бюджеты
Согласно Бюджетному кодексу Украины, Налоговому кодексу Украины, Положению о Министерстве финансов Украины, утвержденному постановлением Кабинета Министров Украины от 20 августа 2014 года N 375, и с целью приведения в соответствие с законодательством
ПРИКАЗЫВАЮ:
[bookmark: _GoBack]1. Утвердить Изменения в Порядок возврата средств, ошибочно или излишне зачисленных в государственный и местные бюджеты, утвержденный приказом Министерства финансов Украины от 03 сентября 2013 года N 787, зарегистрированным в Министерстве юстиции Украины 25 сентября 2013 года за N 1650/24182 (с изменениями), которые прилагаются.
2. Департаменту прогнозирования доходов бюджета и методологии бухгалтерского учета Министерства финансов Украины (Романюк Ю. П.) обеспечить:
предоставление этого приказа на государственную регистрацию в Министерство юстиции Украины;
обнародование этого приказа.
3. Этот приказ вступает в силу со дня его официального опубликования.
4. Контроль за исполнением этого приказа оставляю за собой и возлагаю на Председателя Государственной казначейской службы Украины Слюз Т. Я. и. о. Председателя Государственной фискальной службы Украины Продана М. В.
	Министр
	А. Данилюк

	СОГЛАСОВАНО:
	 

	И. о. Председателя Государственной
фискальной службы Украины
	М. В. Продан

	Председатель Государственной
казначейской службы Украины
	Т. Я. Слюз
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ИЗМЕНЕНИЯ
в Порядок возврата средств, ошибочно или излишне зачисленных в государственный и местные бюджеты
1. В разделе I:
1) абзац первый пункта 2 после слова "сборов," дополнить словом "пени,";
2) в абзаце втором пункта 3 слова "наличными средствами" заменить словами "в наличной форме средств";
3) дополнить раздел после пункта 4 новым пунктом 41 следующего содержания:
"41. В случае возврата излишне уплаченных налоговых обязательств по налогу на добавленную стоимость, зачисленных в бюджет со счета плательщика налога в системе электронного администрирования налога на добавленную стоимость в порядке, определенном пунктом 2001.5 статьи 2001Налогового кодекса Украины, такие средства подлежат возврату только на счет плательщика в системе электронного администрирования налога на добавленную стоимость, а в случае его отсутствия на момент обращения налогоплательщика с заявлением о возврате излишне уплаченных налоговых обязательств по налогу на добавленную стоимость или на момент фактического возврата средств - путем перечисления на текущий счет налогоплательщика в учреждении банка.";
4) в пункте 5:
абзацы первый и третий после слова "сборов," дополнить словом "пени,";
в абзацах четвертом и восьмом слова "наличными средствами" заменить словами "в наличной форме";
5) пункт 91 изложить в следующей редакции:
"91. Органы Казначейства осуществляют возврат средств, ошибочно или излишне зачисленных в местные бюджеты населенных пунктов Донецкой и Луганской областей, на территории которых органы государственной власти временно не осуществляют своих полномочий, перечень которых утвержден Кабинетом Министров Украины по представлению органов, контролирующих взимание поступлений бюджета, согласованному соответственно с Донецкой и Луганской областными военно-гражданскими администрациями.
Донецкая и Луганская областные военно-гражданские администрации в течение двух рабочих дней согласовывают представление путем заверения подписью руководителя соответствующей областной военно-гражданской администрации, скрепленной гербовой печатью, и не позднее следующего рабочего дня после согласования возвращают его органу, подавшему представление, для дальнейшей передачи в органы казначейства в соответствии с законодательством.";
6) в подпункте 1, абзаце первом подпункта 2 пункта 12 и абзаце втором пункта 13 слово "после" заменить словом "с";
7) пункт 15 после слова "сборов," дополнить словом "пени,".
2. Приложение 1 к Порядку слова "руководитель местного финансового органа (подпись)" дополнить аббревиатурой "М. П.".
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