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Юрію Яременку
Дніпро
Про необхідність застосування надурочних робіт 
Довожу до Вашого відома, що сьогодні, 21 вересня 2023 р., вийшов з ладу електродвигун на конвеєрі № 3 виробничої лінії, у зв’язку із чим інженера відділу постачання Фащенка Л. П. було направлено до товариства, яке здійснює продаж таких електродвигунів. Через несправності автотранспорту, які виникли в дорозі, новий електродвигун було доставлено на підприємство із запізненням і працівники не встигли встановити його до закінчення робочого дня.
Неробочий стан конвеєра № 3 виробничої лінії призвів до зупинення на ній робіт, унаслідок чого значна кількість працівників не може працювати. Якщо завтра зранку виробнича лінія не запрацює, це призведе до простою в роботі багатьох працівників, а також до затримання постачання готової продукції замовникам з можливими штрафними санкціями. 
Зважаючи на це, для проведення невідкладного ремонту конвеєра № 3 з метою запуску виробничої лінії та недопущення негативних наслідків у разі її неробочого стану прошу залучити електромеханіка Пашка С. П. та майстра виробничої дільниці Вітренка О. В. до надурочних робіт сьогодні, 21 вересня 2023 р., з 18:00 до 21:00. 
Головний інженер                                        Коваленко                             Сергій КОВАЛЕНКО
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