Товариство з обмеженою відповідальністю «Фортеця»

(ТОВ «Фортеця»)

Код ЄДРПОУ 14195605

НАКАЗ

10.01.2023                                                            Київ                                                              № 30/П

Про доручення Дейнеці Марині 
виконувати обов’язки з ведення військового обліку
та бронювання військовозобов’язаних на підприємстві

З метою забезпечення виконання вимог Закону України «Про оборону» від 06.12.1991 р. № 1932-XII, Закону України «Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію» від 21.10.1993 р. № 3543-XII, Закону України «Про військовий обов’язок і військову службу» від 25.03.1992 р. № 2232-XII та Порядку організації та ведення військового обліку призовників, військовозобов’язаних та резервістів, затвердженого постановою КМУ від 30.12.2022 р. № 1487,
НАКАЗУЮ:

1. Доручити ДАЙНЕЦІ Марині Дмитрівні, інспектору з кадрів відділу кадрів, за її згодою, виконання обов’язків з ведення військового обліку та бронювання військовозобов’язаних у ТОВ «Фортеця» з 11 січня 2023 р., а саме:
· перевіряти в громадян України під час прийняття на роботу (навчання) наявність військово-облікових документів;
· ознайомлювати призовників, військовозобов’язаних і резервістів із правилами військового обліку під підпис під час прийняття на роботу;
· проводити роз’яснювальну роботу серед призовників, військовозобов’язаних і резервістів щодо виконання ними правил військового обліку;
· вести списки персонального військового обліку (додаток 5 до Порядку № 1487) і забезпечувати повноту та правильність облікових даних, що вносяться до них;
· надсилати до районних ТЦК та СП повідомлення про призначення, звільнення (увільнення) директора підприємства, відповідального за організацію та ведення військового обліку, та зміну облікових даних призовників, військовозобов’язаних і резервістів у 7-денний строк із дати видання наказу (додаток 1, додаток 4 до Порядку № 1487);
· вносити зміни до списків персонального військового обліку щодо прізвища, імені та по батькові (за наявності), реквізитів паспорта громадянина України та паспорта громадянина України для виїзду за кордон, адреси задекларованого/зареєстрованого місця проживання, адреси місця фактичного проживання, сімейного стану, освіти, місця роботи та посади у 5-денний строк із дня подання документів (або відображати в електронній формі інформацію, що міститься в таких документах, які можуть пред’являтися (надаватися) з використанням мобільного застосунку порталу «Дія»);
· надсилати до районних ТЦК та СП повідомлення про зміну облікових даних у 5-денний строк із дня подання змін щодо зміни прізвища, імені та по батькові (за наявності), реквізитів паспорта громадянина України, сімейного стану, освіти тощо (додаток 4 до Порядку № 1487);
· приймати від призовників, військовозобов’язаних і резервістів під підпис у бланках розписок їхні військово-облікові документи для подання таких документів до районних ТЦК та СП з метою їх звіряння з обліковими даними, а також оформлення бронювання військовозобов’язаних на період мобілізації та на воєнний час (додаток 7 до Порядку № 1487);
· оповіщати працівників про їх виклик районних ТЦК та СП і забезпечувати їх своєчасне прибуття (на вимогу районних ТЦК та СП);
· подавати до районних ТЦК та СП відомості про призовників, військовозобов’язаних і резервістів, персональний військовий облік яких ведеться (на вимогу районних ТЦК та СП);
· взаємодіяти з районними ТЦК та СП щодо строків і способів звіряння даних списків персонального військового обліку, вносити зміни до них, а також щодо оповіщення призовників, військовозобов’язаних і резервістів ТОВ «Розмай»;
· періодично звіряти списки персонального військового обліку із записами у військово-облікових документах. Не рідше одного разу на рік проводити звіряння даних списків персонального військового обліку з обліковими документами районних ТЦК та СП;
· складати та подавати щороку до 1 грудня до районних ТЦК та СП список громадян, які підлягають приписці до призовних дільниць (додаток 6 до Порядку № 1487); 
· оформляти документи, необхідні для бронювання військовозобов’язаних на період мобілізації та на воєнний час;
· постійно контролювати виконання посадовими особами ТОВ «Розмай» вимог Порядку № 1487, а призовниками, військовозобов’язаними та резервістами — правил військового обліку;
· постійно інформувати районні ТЦК та СП про працівників, які порушують вимоги Порядку № 1487, для притягнення їх до відповідальності;
· вести та зберігати журнал обліку результатів перевірки.
2. На час відсутності ДАЙНЕКИ М. Д. обов’язки щодо ведення військового обліку та бронювання військовозобов’язаних у ТОВ «Фортеця» покладаються на начальника відділу кадрів Ткаченко Світлану Олександрівну.

3. Встановити ДАЙНЕЦІ М. Д. доплату до заробітної плати в розмірі 50 % посадового окладу інспектора з кадрів відділу кадрів (4100 грн).

Підстави: 
1. Доповідна записка начальника відділу кадрів Ткаченко Світлани від 06 січня 2023 р.


2. Згода Дейнеки Марини від 10 січня 2023 р.
Директор



 
Савчин


          Дмитро САВЧИН
З наказом ознайомлена:

Дейнека

Марина ДЕЙНЕКА
11.01.2023
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