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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту постанови Кабінету Міністрів України
«Про внесення змін до Державної стратегії регіонального розвитку на 2021-2027 роки»

1. Мета

Проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до Державної стратегії регіонального розвитку на 2021-2027 роки» (далі – проєкт акта) розроблено з метою актуалізації чинної Державної стратегії регіонального розвитку на 2021-2027 роки, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 05 серпня 2020 р. № 695, відповідно Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо засад державної регіональної політики та політики відновлення регіонів і територій» від 09 липня 2022 року    № 2389-IX з врахуванням актуальних викликів пов'язаних з триваючою збройною агресією проти України її впливу на регіони і територій, що постраждали від такої збройної агресії.


2. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Проєкт акта розроблено на виконання кроку 274 плану пріоритетних дій Уряду на 2023 рік, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 14 березня 2023 р. № 221-р.
Положення проєкту акта відповідають пункту 8.1. «Регіональний розвиток» Програми діяльності Кабінету Міністрів України, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 12 червня 2020 р. № 471.
Прийняття проєкту акта дозволить забезпечити приведення положень Державної стратегії регіонального розвитку на 2021-2027 роки у відповідність до вимог Закону України «Про засади державної регіональної політики», з урахуванням змін внесених Законом України від 09.07.2022 № 2389−IX «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо засад державної регіональної політики та політики відновлення регіонів і територій» (далі – Закон), в частині поглиблення розуміння державної регіональної політики, з фокусом на відновлення регіонів і громад, розширенням євроінтеграційних процесів та продовження реформи децентралізації з урахуванням нових викликів.
Крім того, проєкт акта приведено у відповідність до вимог Порядку розроблення Державної стратегії регіонального розвитку України і плану заходів з її реалізації, а також проведення моніторингу реалізації зазначених Стратегії і плану заходів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України                             від 04 серпня 2023 року № 817.

3. Основні положення проєкту акта

Проєктом акта пропонується затвердити Державну стратегію регіонального розвитку на 2021-2027 роки в новій редакції.

4. Правові аспекти

У даній сфері суспільних відносин діють:
Конституція України,
закони України «Про засади державної регіональної політики», «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо засад державної регіональної політики та політики відновлення регіонів і територій», «Про засади внутрішньої і зовнішньої політики», «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про місцеві державні адміністрації».
постанова Кабінету Міністрів України  від 04 серпня 2023 року № 817 «Деякі питання розроблення Державної стратегії регіонального розвитку України і плану заходів з її реалізації та проведення моніторингу реалізації зазначених Стратегії і плану заходів».


5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація проєкту акта не потребує додаткових фінансових витрат з державного та/або місцевих бюджетів України.

6. Позиція заінтересованих сторін

Проєкт акта підлягає громадському обговоренню. 
Проєкт акта стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, тому потребує погодження уповноваженими представниками всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування.
Проєкт акта не стосується питань прав осіб з інвалідністю, тому не потребує погодження з Уповноваженим Президента України з прав людей з інвалідністю, Урядовим уповноваженим з прав осіб з інвалідністю та всеукраїнськими громадськими організаціями осіб з інвалідністю, їх спілками. 
Проєкт акта не стосується питань функціонування і застосування української мови як державної, тому не потребує погодження Уповноваженого із захисту державної мови.
 Проєкт акта не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності, тому не потребує розгляду Науковим комітетом Національної ради з питань розвитку науки і технологій.

7. Оцінка відповідності

У проєкті акта відсутні положення, що стосуються зобов’язань України у сфері європейської інтеграції, прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод, впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, не містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією, не створюють підстав для дискримінації.
Проєкт акта буде надіслано до Національного агентства з питань запобігання корупції для визначення необхідності проведення антикорупційної експертизи.
Проєкт акта не потребує проведення громадської антикорупційної, громадської антидискримінаційної та громадської гендерно-правової експертизи.

8. Прогноз результатів

[bookmark: _GoBack]Реалізація проєкту акта матиме позитивний вплив на розвиток регіонів.
Інформація щодо заінтересованих осіб, вплив від реалізації акта на заінтересовану сторону та пояснення стосовно очікуваного впливу додається.
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