ДЕРЖАВНА КАЗНАЧЕЙСЬКА СЛУЖБА УКРАЇНИ

ЛИСТ

від 27.12.2023 р. № 15-12-12/25364

Державна казначейська служба України розглянула Ваш інформаційний запит […] щодо застосування коду економічної класифікації видатків та в межах компетенції повідомляє.

Економічна класифікація видатків бюджету призначена для розмежування видатків бюджетних установ та одержувачів бюджетних коштів за економічними характеристиками операцій, які здійснюються відповідно до функцій держави та місцевого самоврядування (пункт 1.1 Інструкції щодо застосування економічної класифікації видатків бюджету, затвердженої наказом Міністерства фінансів України від 12.03.2012 № 333 (у редакції наказу Міністерства фінансів України від 21.06.2012 № 754), зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 27.03.2012 за № 456/20769 (далі – Інструкція).

Економічна класифікація видатків бюджету забезпечує єдиний підхід до всіх учасників бюджетного процесу з точки зору виконання бюджету.

Підпунктом 4 підпункту 2.2.1 пункту 2.2 Інструкції визначено, що придбання аптечок та їх поповнення (у тому числі дорожніх), лікарських засобів, виробів медичного призначення, якщо установа (організація) не має медичного кабінету чи пункту, та для використання медичними навчальними закладами у навчальному процесі здійснюється за кодом економічної класифікації видатків 2210 “Предмети, матеріали, обладнання та інвентар”.

Враховуючи зазначене, придбання закладом загальної середньої освіти (ліцеєм) аптечок, виробів медичного призначення з метою використання в навчальному процесі здійснюється за кодом економічної класифікації видатків бюджету 2210 “Предмети, матеріали, обладнання та інвентар”.
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