ДЕРЖАВНА КАЗНАЧЕЙСЬКА СЛУЖБА УКРАЇНИ

ЛИСТ

від 26.03.2024 р. № 15-12-12/6498

Державна казначейська служба України (далі – Казначейство) розглянула […] запит, […] та в межах компетенції повідомляє наступне.

Відповідно до пункту 14 розділу IV Порядку складання бюджетної звітності розпорядниками та одержувачами бюджетних коштів, звітності фондами загальнообов’язкового державного соціального і пенсійного страхування, затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 24 січня 2012 року № 44, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 09 лютого 2012 року за № 196/20509 (у редакції наказу Міністерства фінансів України від 07 лютого 2017 року № 44), Довідка про надходження та використання окремих власних надходжень бюджетних установ, отриманих у натуральній формі (додаток 22) (далі – Довідка), складається у розрізі кодів програмної класифікації видатків та кредитування державного бюджету або програмної класифікації видатків та кредитування місцевих бюджетів та у розрізі кодів економічної класифікації видатків бюджету і містить інформацію про суб’єктів, що надали товари та послуги, виконали роботи.

Ця довідка складається за тими кодами економічної класифікації видатків бюджету, за якими проведено відповідні господарські операції на підставі первинних документів, які містять відомості про такі операції.

Відповідно до примітки 2 Довідки показники графи 1 заповнюються в розрізі суб’єктів, що надали товари та послуги, виконали роботи, із зазначенням відповідного коду в графі 2 Довідки.
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