МІНІСТЕРСТВО У СПРАВАХ ВЕТЕРАНІВ УКРАЇНИ
ЛИСТ
від 04.07.2024 р. № 10883/1.7/6.2-24

Міністерство у справах ветеранів України, в межах компетенції, розглянуло [...] запит [...] стосовно надання роз'яснень з приводу введення посади фахівця із супроводу ветеранів війни та демобілізованих осіб (далі - фахівець із супроводу ветеранів) до штатного розпису Центру надання соціальних послуг, та повідомляє.
Згідно з абзацом другим статті 19 Конституції України, органи державної влади та органи місцевого самоврядування, їх посадові особи зобов'язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України.
Відповідно до Положення про Міністерство у справах ветеранів України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 27.12.2018 № 1175 (зі змінами), Мінветеранів забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері соціального захисту ветеранів війни, осіб, які мають особливі заслуги перед Батьківщиною, постраждалих учасників Революції Гідності, членів сімей таких осіб і членів сімей загиблих (померлих) ветеранів війни, членів сімей загиблих (померлих) Захисників і Захисниць України.
Законом України "Про Державний бюджет України на 2024 рік" Мінветеранів передбачені видатки за бюджетною програмою КПКВК 1511090 "Субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам на забезпечення інституту помічника ветерана в системі переходу від військової служби до цивільного життя та окремі заходи з підтримки осіб, які захищали незалежність, суверенітет та територіальну цілісність України".
Зазначена субвенція буде спрямовуватися на оплату праці фахівців із супроводу ветеранів.
З метою реалізації зазначеної бюджетної програми Мінветеранів напрацьовано проекти нормативно-правових актів Кабінету Міністрів України щодо забезпечення інституту фахівця із супроводу ветеранів війни та демобілізованих осіб в системі переходу від військової служби до цивільного життя, якими регулюватимуться питання працевлаштування цих фахівців, оплати їх праці тощо.
Передбачається, що фахівці із супроводу ветеранів реалізовуватимуть заходи з підтримки ветеранів під час їх реадаптації та реінтеграції в територіальних громадах.
З цією метою до Національного класифікатора України ДК 003:2010 "Класифікатор професій" внесено професію "Фахівець із супроводу ветеранів війни та демобілізованих осіб" (код КП 2446.2).
Наказом Мінветеранів від 09.04.2024 № 111 затверджено професійний стандарт "Фахівець із супровідну ветеранів війни та демобілізованих осіб", який внесений до Реєстру кваліфікацій Національного агентства кваліфікацій 12.04.2024.
Посаду фахівця із супроводу ветеранів може займати особа, яка має рівень освіти за ступенем не нижче бакалавра в галузі знань "Освіта/Педагогіка", "Соціальні та поведінкові науки", "Право", "Охорона здоров'я", "Соціальна робота", "Публічне управління та адміністрування" відповідно до національного класифікатора України ДК 003:2010 "Класифікатор професій".
Фахівець із супроводу ветеранів буде працевлаштуватися штатним працівником установи/закладу комунальної форми власності. Рішення про введення посади фахівця із супроводу ветеранів до структури та штатного розпису комунального закладу буде приймати його засновник. Примірну посадову інструкцію буде затверджено Мінветеранів.
В системі оплати праці фахівців із супроводу ветеранів пропонується передбачити чотири рівні тарифних розрядів для визначення посадових окладів (11 - 14) в залежності від рівня кваліфікації такого фахівця. Також передбачається, що зазначеним фахівцям виплачуватимуть надбавку за особливий характер праці у розмірі до 50 відсотків посадового окладу за фактично відпрацьований час. Критерії щодо визначення конкретного розміру надбавки визначатиме керівник відповідної установи, закладу та організації залежно від своєчасності та якості наданих послуг та виключно в межах фонду заробітної плати, затвердженого в кошторисі.
За попередніми розрахунками передбачається, що середня заробітна плата такого фахівця складатиме 17860 гривень.
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