МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ЛИСТ
від 09.02.2022 р. № 1/2241-22
Щодо встановлення доплати за завідування відділенням у мистецьких школах
У Міністерстві освіти і науки України розглянуто звернення <...> щодо встановлення доплати за завідування відділами, відділеннями педагогічним працівникам закладів позашкільної освіти, зокрема мистецьких шкіл, після набрання чинності постанови Кабінету Міністрів України від 28.12.2021 р. № 1391.
Відповідно до частини першої статті 22 Закону України "Про позашкільну освіту" оплата інших видів педагогічної діяльності здійснюється в такому співвідношенні до тарифної ставки: завідування майстернями, паспортизованими музеями - 15 - 20 відсотків; завідування навчальними кабінетами, відділами, відділеннями, лабораторіями, куточками живої природи, дендропарками, зимовим садом, навчально-дослідними ділянками, теплицями 10 - 15 відсотків.
Розміри та порядок доплат за інші види педагогічної діяльності визначаються Кабінетом Міністрів України.
Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 28.12.2021 р. № 1391 "Деякі питання встановлення підвищень посадових окладів (ставок заробітної плати) та доплат за окремі види педагогічної діяльності у державних і комунальних школах та установах освіти" (далі - постанова № 1391), яка набула чинності 1 січня 2022 року, у школах позашкільної освіти встановлюються доплати: керівнику гуртка, який здійснює керівництво відділом (за наявності у відділі не менше 10 гуртків одного профілю та за умови відсутності штатної посади завідувача відділу) у розмірі 15 відсотків ставки заробітної плати; а також педагогічним працівникам у закладах позашкільної освіти за завідування майстернями та паспортизованими музеями - у розмірі 15 - 20 відсотків посадового окладу (ставки заробітної плати), за завідування навчальними кабінетами, лабораторіями, куточками живої природи, дендропарками, зимовим садом, навчально-дослідними ділянками, теплицями у розмірі 10 - 15 відсотків посадового окладу (ставки заробітної плати).
Постановою № 1391 не передбачено встановлення доплати педагогічним працівникам у закладах позашкільної освіти за завідування відділеннями.
Зауважимо, що посада завідувача відділенням не передбачена Типовими штатними нормативами позашкільних навчальних закладів, затвердженими наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 31.10.2012 р. № 1230.
Звертаємо увагу, що не передбачалося встановлення доплати за завідування відділеннями у закладах позашкільної освіти і постановою Кабінету Міністрів України від 20.04.2007 р. № 643 "Про затвердження розмірів підвищення посадових окладів (ставок заробітної плати та додаткової оплати та окремі види педагогічної діяльності у співвідношенні до тарифної ставки" (далі постанова № 643), яка втратила чинність відповідно до постанови № 1391.
Також не передбачено встановлення такої доплати Інструкцією про порядок обчислення заробітної плати працівників освіти, затвердженою наказом Міністерства освіти України від 15.04.93 р. № 102 (із змінами, внесеними наказом Міністерства освіти і науки від 11.06.2007 р. № 471, який був розроблений на виконання постанови № 643).
Цими нормативними актами передбачалося встановлення доплат: керівнику гуртка закладу позашкільної освіти, який здійснює керівництво відділом (та наявності у відділі не менше 10 гуртків одного профілю), а також педагогічним працівникам та завідування майстернями та паспортизованими музеями, навчальними кабінетами, лабораторіями, куточками живої природи, дендропарками, зимовим садом, навчально-дослідними ділянками, теплицями.
Отже, при ухваленні постанови № 1391 Урядом збережено розміри доплат за завідування та умови їх встановлення у складах позашкільної освіти, що діяли до набрання чинності постанови № 1391.
Враховуючи зазначене, немає жодного рішення Уряду, яким би була імплементована норма статті 22 Закону України "Про позашкільну освіту" щодо встановлення доплат за завідування відділеннями у закладах позашкільної освіти.
Натомість, відповідно до Положення про мистецьку школу, затвердженого наказом Міністерства культури України від 09.08.2018 р. № 686 <..>:
мистецька школа є закладом позашкільної освіти сфери культури і здійснює свою діяльність відповідно до Конституції України, Законів України "Про освіту", "Про позашкільну освіту", "Про культуру", інших законів України, актів Президента України, Кабінету Міністрів України, наказів Міністерства культури України, рішень засновників мистецьких шкіл, у тому числі місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування, прийнятих в межах їх повноважень, визначених законами України, а також цього Положення і власного статуту (пункт 2 розділу I Загальні положення);
доплати за завідування відділами, відділеннями встановлюються в розмірах, визначених статтею 22 Закону України "Про позашкільну освіту" (пункт 3 розділу IV Учасники освітнього процесу).
Якщо педагогічним працівникам мистецьких шкіл встановлювалася доплата за завідування відділами, відділеннями відповідно до норм Положення про мистецьку школу, затвердженого наказом Міністерства культури України від 09.08.2018 р. № 686, та статті 22 Закону України "Про позашкільну освіту", вважаємо за можливе і надалі її встановлювати відповідно до цих нормативних актів.
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