МІНІСТЕРСТВО СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ

ЛИСТ
від 23.05.2025 р. № 4978/0/97-25/316

Департамент розгляду звернень громадян та контролю виконання документів разом із Директоратом стратегічного планування, координації політики та євроінтеграції Міністерства соціальної політики України розглянув [...] звернення щодо індексації грошових доходів та повідомляє.

Механізм нарахування індексації у разі підвищення грошового доходу визначено Порядком проведення індексації грошових доходів населення, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 17.07.2003 № 1078 (зі змінами) (далі - Порядок).

Так, згідно з пунктом 5 Порядку, значення індексу споживчих цін приймається за 1 або 100 відсотків, у місяці, в якому відбувається підвищення тарифних ставок (посадових окладів). Обчислення індексу споживчих цін для проведення подальшої індексації здійснюється з місяця, наступного за місяцем підвищення тарифних ставок (посадових окладів).

Приклади обчислення індексу споживчих цін та сум індексації наведені у додатках до Порядку.

Тобто, встановлено єдині правила нарахування індексації залежно від підвищення тарифних ставок (посадових окладів), відповідно до яких індекс споживчих цін для проведення індексації має обчислюватися з місяця, наступного за місяцем підвищення згідно із рішенням Уряду тарифної ставки (посадового окладу) за посадою, яку займає працівник.

При цьому Порядком не передбачено механізму нарахування індексації у разі індивідуального підвищення посадових окладів, наприклад, за рахунок встановлення додаткових коефіцієнтів.

Відповідно до статті 5 Закону "Про індексацію грошових доходів населення" та пункту 6 Порядку індексація грошових доходів громадян здійснюється у межах фінансових ресурсів бюджетів усіх рівнів.

Одночасно повідомляємо, що листи Мінсоцполітики не є нормативно-правовими актами, вони носять інформаційний, рекомендаційний характер і не встановлюють нових правових норм.

Рішення, прийняті за результатами розгляду звернень громадян, оскаржуються в порядку, визначеному Законом України "Про звернення громадян".

З повагою
Заступник директора Департаменту
розгляду звернень громадян та
контролю виконання документів -
начальник відділу розгляду
звернень громадян                                                Світлана УСТИМЕНКО

