АКТ ПРИЙМАННЯ-ПЕРЕДАЧІ ЧАСТКИ У СТАТУТНОМУ КАПІТАЛІ
ТОВАРИСТВА З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «КВІТКА»
(ТОВ «КВІТКА»)
Ідентифікаційний код 11111111

Друге жовтня дві тисячі двадцять п’ятого року, місто Дніпро

Ми, громадянка України Петренко Галина Григорівна, дата народження – 12 лютого 1973 року, зареєстрована за адресою: Україна, місто Дніпро (в минулому – Дніпропетровськ), вулиця Мирна, будинок 52, паспорт АЕ 333333, виданий 13.12.1998 Бабушкінським РВ ДМУ УМВС України у Дніпропетровській області, реєстраційний номер облікової картки платника податків 9999999999, іменована надалі «Продавець», з однієї сторони,

та громадянка України Хоменко Наталія Іванівна, дата народження – 10 березня 1976 року, зареєстрована за адресою: Україна, місто Дніпро (в минулому – Дніпропетровськ), вулиця Козацька, будинок 145, квартира 2, реєстраційний номер облікової картки платника податків 2222222222, паспорт АЕ 555555, виданий 02.05.2000 Ленінським РВ ДМУ УМВС України у Дніпропетровській області, іменована надалі «Покупець», з іншої сторони,

далі разом іменовані – «Сторони»,

у зв’язку з укладенням договору б/н від 02.10.2025 купівлі-продажу частки у статутному капіталі ТОВАРИСТВА З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «КВІТКА» (ідентифікаційний код: 11111111, дата державної реєстрації: 24.10.2010, номер запису в ЄДР: 111110200000011111, місцезнаходження: Україна, 49001, Дніпропетровська область, місто Дніпро, проспект Яворницького, будинок 125, офіс 23), склали цей Акт приймання-передачі (далі – Акт) про таке:

1. Продавець передав, а Покупець прийняв частку у статутному капіталі ТОВАРИСТВА З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «КВІТКА» у розмірі 100% (сто відсотків), яка в грошовому еквіваленті становить 50 000,00 (п’ятдесят тисяч) гривень 00 копійок.

2. Сторони не мають один до одного матеріальних претензій у зв’язку з передачею зазначеної в Акті частки у статутному капіталі ТОВАРИСТВА З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «КВІТКА».

Цей Акт складено в одному примірнику для проведення державної реєстрації змін до відомостей про ТОВ «КВІТКА», які містяться в Єдиному державному реєстрі юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань.

Підписи сторін:
	Передав:
	
	Прийняв:
	

	(підпис)
	Петренко Г. Г.
	 (підпис)
	Хоменко Н. І.


Місто Дніпро, Дніпропетровська область, Україна, друге жовтня дві тисячі двадцять п’ятого року.

Я, Шевченко Н. Н., приватний нотаріус Дніпровського міського нотаріального округу, засвідчую справжність підписів Петренко Галини Григорівни та Хоменко Наталії Іванівні, які зроблено у моїй присутності.

Особи Петренко Галини Григорівни та Хоменко Наталії Іванівні, які підписали документ, встановлено, їх дієздатність перевірено.

Зареєстровано в реєстрі за № 24.

Приватний нотаріус Шевченко Н. Н.
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