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ПРОЕКТ

Вноситься 
Кабінетом Міністрів України

В. ГРОЙСМАН

«      
»

2017 р.

Закон України

Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких 

законодавчих актів України щодо подання єдиної звітності з єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування і податку на доходи фізичних осіб

Верховна Рада України п о с т а н о в л я є:

I. Внести до Податкового кодексу України (Відомості Верховної Ради України, 2011 р., № 13—17, ст. 112) такі зміни:

1. У статті 51:
1) назву статті викласти у такій редакції: 
«51. Подання відомостей про суми доходів, нарахованих (сплачених) на користь платників податків – фізичних осіб,  сум утриманого з них податку, нарахування, обчислення і сплату єдиного внеску»;
2) пункт 51.1 викласти у такій редакції: 
«51.1. Платники податків, в тому числі податкові агенти, платники єдиного внеску, зобов’язані подавати контролюючим органам у строки, встановлені цим Кодексом для податкового місяця, податковий розрахунок сум доходів, нарахованих (сплачених) на користь платників податків – фізичних осіб, сум утриманого з них податку, нарахування, обчислення і сплату єдиного внеску.»;
2. У пункті 119.2 статті 119:

1) абзац перший викласти у такій редакції: 
«119.2. Неподання, подання з порушенням встановлених строків, подання не у повному обсязі, з недостовірними відомостями або з помилками податкової звітності про суми доходів, нарахованих (сплачених) на користь платників податків – фізичних осіб, сум утриманого з них податку,  нарахування, обчислення і сплату єдиного внеску, якщо такі недостовірні відомості або помилки призвели до зменшення та/або збільшення податкових зобов'язань платника податку та/або до зміни платника податку (застрахованої особи) -»;
2) абзац четвертий викласти у такій редакції:

«Передбачені цим пунктом штрафи не застосовуються у випадках, коли недостовірні відомості або помилки у податковій звітності про суми доходів, нарахованих (сплачених) на користь платників податків – фізичних осіб, сум утриманого з них податку,  нарахування, обчислення і сплату єдиного внеску, виникли у зв'язку з виконанням податковим агентом вимог пункту 169.4 статті 169 цього Кодексу та були виправлені відповідно до вимог статті 50 цього Кодексу.»;
     3. У пункті 176.2 статті 176:
 1) абзац перший після слів «податкових агентів,» доповнити словами «платники єдиного внеску»

2) абзац перший підпункту "б" викласти в такій редакції: 
«б) подавати у строки, встановлені цим Кодексом для податкового місяця податковий розрахунок сум доходів, нарахованих (сплачених) на користь платників податків – фізичних осіб, сум утриманого з них податку, нарахування, обчислення і сплату єдиного внеску, до контролюючого органу за місцем свого розташування. Такий розрахунок подається лише у разі нарахування сум зазначених доходів платнику податку – фізичній особі податковим агентом, платником єдиного внеску, протягом звітного періоду. Запровадження інших форм звітності з зазначених питань не допускається.»
4. У пункті  177.11 статті 177 після  слів «іноземні доходи,» доповнити словами «а також відомості про нарахування, обчислення і сплату єдиного внеску з доходів від підприємницької діяльності в розмірах визначених відповідно до Закону.»
5. У пункті 178.7 статті 178  після слів «податковій декларації,» доповнити словами «в якій поряд з доходами від провадження незалежної професійної діяльності мають зазначатися інші доходи з джерел їх походження з України та іноземні доходи, а також відомості про нарахування, обчислення і сплату єдиного внеску з доходів від провадження незалежної професійної діяльності в розмірах визначених відповідно до Закону.»
6. У статті 296:
    1) абзац перший пункту 296.2 після слів «цього Кодексу,»  доповнити словами «а також відомості про нарахування, обчислення і сплату єдиного внеску з доходів від підприємницької діяльності в розмірах визначених відповідно до Закону.»
2) пункт 296.3 доповнити абзацом другим такого змісту:
«Платники єдиного податку третьої групи (фізичні особи) у складі податкової декларації платника єдиного податку за IV квартал податкового (звітного) року подають також відомості про нарахування, обчислення і сплату єдиного внеску з доходів від підприємницької діяльності за звітний рік в розмірах визначених відповідно до Закону.».
II. Внести до Закону України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування» (Відомості Верховної Ради України, 2011 р., № 2 - 3, ст. 11; 2014 р., № 44, ст. 2040; 2015 р., № 17, ст. 123; 2016 р., № 5, ст. 50) такі зміни:

1. У частині першій статті 6:

1)  пункт 1 після слів «єдиний внесок» доповнити словами «до органу доходів і зборів за основним місцем обліку платника єдиного внеску»;
2) пункт 4 викласти в такій редакції:

«4) подавати звітність (відомості) про нарахування, обчислення і сплату єдиного внеску в розмірах визначених відповідно до Закону у складі звітності з податку на доходи фізичних осіб (єдиного податку) до органу доходів і зборів за основним місцем обліку платника єдиного внеску у строки та порядку встановленими Податковим кодексом та за формою, встановленими центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну податкову і митну політику, за погодженням з Пенсійним фондом та фондами загальнообов'язкового державного соціального страхування;».
2. Речення друге абзацу другого частини восьмої статті 9 виключити.

3. Пункт 4 частини другої статті 12 викласти в такій редакції:

  «4) встановлює форми, порядок прийняття та обробки звітності (відомостей), зокрема в електронній формі від платників щодо нарахування, обчислення та сплати єдиного внеску у складі звітності з податку на доходи фізичних осіб (єдиного податку) за погодженням з Пенсійним фондом та фондами загальнообов'язкового державного соціального страхування;»

4. У статті 24:

1)  у абзаці першому частини другої після слів «єдиного внеску»  слова «або документів, що підтверджують фактичну сплату таких сум у порядку, визначеному центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну податкову і митну політику, за погодженням з Національним банком України та центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сферах трудових відносин, соціального захисту населення» виключити.

2) абзац другий  частини другої виключити.

5. У статті 25:

1) пункт 7 частини одинадцятої викласти в такій редакції:
«7) за неподання, несвоєчасне подання, подання не за встановленою формою відомостей про нарахування, обчислення і сплату єдиного внеску у складі звітності з податку на доходи фізичних осіб (єдиного податку) накладаються штрафи у розмірах  та порядку, встановлених Податковим кодексом України.»;
2) пункт 2 частини дванадцятої виключити.

6. Абзац третій частини першої статті 26 виключити.
IIІ. Внести до  Кодексу України про адміністративні правопорушення  (Відомості Верховної Ради УРСР, 1984 р., додаток до № 51,  ст. 1122) такі зміни:

1. У статті 1634:

1) назву статті викласти у такій редакції: 

«Стаття 1634. Порушення порядку утримання та перерахування податку на доходи фізичних осіб, єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування та  подання відомостей про суми доходів, нарахованих (сплачених) на користь платників податків – фізичних осіб, і сум утриманого з них податку, нарахування, обчислення і сплату єдиного внеску»;
   2) в абзаці першому частини першої слова «про доходи громадян» замінити словами «суми доходів, нарахованих (сплачених) на користь платників податків – фізичних осіб, і сум утриманого з них податку»; 

3) доповнити частинами третьою, четвертою та п’ятою такого змісту: 

«Несплата або несвоєчасна сплата єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування у тому числі авансових платежів, у сумі, що не перевищує трьохсот неоподатковуваних мінімумів доходів громадян, -

тягне за собою накладення штрафу на посадових осіб підприємств, установ і організацій незалежно від форми власності, фізичну особу - підприємця або особу, яка забезпечує себе роботою самостійно, від сорока до вісімдесяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.

Несплата або несвоєчасна сплата єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування у тому числі авансових платежів, у сумі більше трьохсот неоподатковуваних мінімумів доходів громадян -

тягне за собою накладення штрафу на посадових осіб підприємств, установ і організацій незалежно від форми власності, фізичну особу - підприємця або особу, яка забезпечує себе роботою самостійно, від вісімдесяти до ста двадцяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.

Дії, передбачені частиною третьою або четвертою цієї статті, вчинені особою, яку протягом року було піддано адміністративному стягненню за такі ж порушення, -

тягнуть за собою накладення штрафу на посадових осіб підприємств, установ і організацій незалежно від форми власності, фізичну особу - підприємця або особу, яка забезпечує себе роботою самостійно, від ста п’ятдесяти до трьохсот неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.»

2. У статті 165 1:
1) назву статті викласти у такій редакції: 

«Стаття 1651. Порушення законодавства про загальнообов'язкове державне соціальне страхування і загальнообов'язкове державне пенсійне страхування»

2) абзац перший частини першої    викласти у такій редакції:
«Порушення порядку нарахування страхових внесків на загальнообов'язкове державне пенсійне страхування, неподання, несвоєчасне подання, подання не за встановленою формою звітності щодо страхових внесків на загальнообов'язкове державне пенсійне страхування або подання недостовірних відомостей, що використовуються в Державному реєстрі загальнообов'язкового державного соціального страхування, іншої звітності та відомостей, передбачених законом України "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування", порушення встановленого порядку використання та здійснення операцій з коштами Пенсійного фонду України»

3) в абзаці першому частині третьої та абзаці першому четвертої слова 
«єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування,» виключити.
ІV. Прикінцеві положення 

1. Цей Закон набирає чинності з 1 січня 2019 року.

2. До приведення нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом вони застосовуються в частині, що не суперечить цьому Закону.

3. Кабінету Міністрів України протягом трьох місяців з дня набрання чинності цим Законом:

привести власні нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом та прийняти акти, необхідні для його реалізації;

забезпечити приведення міністерствами та іншими центральними органами виконавчої влади своїх нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом.

Голова 
Верховної Ради України
